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A hazáért, a hazáért 
El magyar hü honfi szív, 
Tettre készen, harcra készen 
Gyözedelmet értté vív.

Feladatunk ezennel a nyilvánosságnak 
átadandó lapjainkban mind azon közle
ményeknek tért nyitni, mellyek hasz- 
xíosi gyonyorkodTetövél, igazai jóval pá
rosítva a szellemi haladás szép oiszágát 
eljóni segítsék.

Korunk, a küzdelem, a szabadság nemes 
harcának kora, s mig ebben székely föl
dünk fegyveres fiai elszánt lelkesedéssel 
igaz ügyünkért csatára kelnek, e szent 
úgy mellett nekünk is gyenge ugyan de 
részrehajlatlan igazságszeretet edzte tol
lal vívnunk kell.

Tehát toliharc! Igen, még pedig élet 
■halálra, minden ármány, gonoszság, kép
mutatás és önkény ördögi szörnyei ellen, 
kik az ínség és közelnyomatás napjait 
szeretnék újból viszavarázsolni, hogy 
csak ük magok aranjuezi kéjelgésbe ural
kodhassanak, légyen bár körültök sirás 
rívás és fogaknak csikorgatása.

Toliharc az értelmiség ellenségei el
len, hogy a vakító hályog, mit ök a nép 
szemére erőszakolni szeretnének, soha 
uralkodó járványbajjá ne fajulhasson.

Toliharc a kísértő csábítok ellen, kik 
sátánravaszsággal az egyenetlenség, pár
toskodás és árulás konkolyját akarnák 

az egyetértés, összetartás és honfiúi hű
ség szabadság, egyenlőség és testvériség 
vei .tte tisztabuzája közé hinteni.

Es c harcunk megharcolhatásában, ha 
rokonkeblű bajnoktársak segítendenek, 
és Isten velünk, a győzelem bizonyos, 
mert az nem magunk hanem az igazság, 
a jó ügy és honérdek gyözedelme.

Igen, mert ez érdek szent előttünk, 
ebbe kívánjuk akarjuk és igyekezünk 
minden szétszórt érdeksugárokat mint 
egy gyűpontba öszpontositni, hogy így 
egyesülten csak is az imádott haza ja
vára árasszanak fényt, meleget és vilá
gosságot.

A nép, ki e földet, hol lapunk világra 
jön, lakja, ereiben még most is tisztán 
forr Etele vére, életében megszokott 
sajátságaiban, nemzeti intézvényeiben 
bir olly társaséleti jellemeredetiséggel, 
mi őt Erdélyben, e nyelvzavarok bábé 
lében, idegen népfajokkal összekeveredni 
nem engedő, és képessé tévé minden 
zsarnok rendszer sugalta mesterkedések, 
minden nemzetellenes eljárások daczára 
elszigeteltségében is fenntartani keblébe 
Vestatüzi tisztaságban a szikrát, melly 
a nagy magyar hon dús rónáin lakó 
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testvérei iránt rokon, s csak alkalomra 
es élesztőkre várt, hogy Unió lángban 
egyesüljön.

E sajátságok, intézvények, népszoká
sok, még eddig nem voltak elégé ismer
tetve. Nem volt lap, melly ezekre vo
natkozólag a székely érdekeket, szemben 
inás ajkú népérdekekkel, védóleg, de a 
magyar nemzetiségi közhonérdekekkel 
ugyanazonosítőlag képviselje. Hlyen 
akar hátlapunk lenni; különködési czél- 
zatoknak ellene, nemzetiség fenntartását 
szilárdítását elősegítő intézvényeknek, 
bár milly sajátságosok és székely népé
lethez ragadottak légyenek is, mellette 
fogván működni.

Szabad nép szabad hazát szeret. Ezt 
a székely is elmondhatja magáról, s nem 
óndicsekvés részéről, nem hízelgő dicsé
ret részltükről, ha mondjuk, sót bátran 
állitni merjük, mikép szabadságharcaink 
megharcolásában neki hősies szerep ju
tott, mcllyet még eddig a nemzet hákv- 
tapsaira érdemesükén tudott s fog úgy 
hiszűk ezután is játszani.

Es ezt olvasóink, pártolóink, sőt egész 
Magyar hazánk előtt bebizonyitolag, idö- 
,ről időre, a mult, s főleg téli hónapok 
alatt, egyedül Háromszék lelkes fiai ál
tal az Osztrák zsoldosok s a szász és 
oláh pártütö cimboraság ellen küzdött 
viadaloknak, mik az erdély időszaki saj
tónak akkori erőszakos elnémittatása 
miatt még eddig köztudatra nem jutha- 
tának, közlésével fogunk leghűbb adatok 
után kedveskedni Tennünk ezt a hála 
is parancsolja, mert ama csaták, székely
szabadságunk anaz elszánt dicső harcai 
valának e nyomdának,, mellyen lapunk 
születik, megszerzői. Es különösön Kéz- 
divásárhely, melly honvédelmi tekintet
ben annyit áldozott, mennyinél népes
ségéhez képest egy város sem többet, 
hű küzdelmei jutalmául nyeré Erdély 
Szabadkájától, Bem altábornagy űrtől, 
e nyomdát. S ezért azon háladal, melly 
e város polgársága érzelmeit a hős vezér 

iránt nyomdája első lengéjéül kizengé, 
álljon itt:

Sajtónk Tiéd, szabadság harczaink 
Dijjában adtad, nagy Vezér, nekünk;
Vedd első müvét, hálaénekünk 
E’ pár szavát, mit zengnek ajkaink.
Vezérleted torié kudarczaink, 
Miket kitört tiprott nemzetünk, 
Miglen jövél, s fel kelt önérzetünk, 
Harclángban égve izzadt arczaink.
Szivünk dagad jobb jövőnk elébe, 
Vezérfényül mert virasztassz felettünk;
Villámsugárt kínzó éjjelébe
Küzdésinknek küldél, s im éledünk, 

S hisszük: Isten megtartja a Magyart, 
BEM! benned adva neki védő kart.

Kézdivásárhely Június 3-kán. Az 
Ur a magyar nemzet jobbján; és a világ 
templomát megfertöztetett királyt az ő 
liaiagjunalc napjaii megtörte. így 1ÓH 
száműzve az átkos Dinastia, melly vesz
tünkre s fajunk irtására köztünk lakó 
hálátlan vad népfajokkal, tolvajokkal, 
gyilkosokkal, sót muszkákkal is cimbo
ráit, s e cimboraságot ama vad ellenség 
reánk hívásával tovább is fenn akarná 
tartani. Éber kormányunk ezt látva, a 
vitéz hadsereg mellé, tudván, hogy nincs 
hatalom csak az urnái, a vallás erejét is, 
mellynek szárnya alatt eddig is harcola, 
felhivá, országos imát s keresztes hadat 
hirdettetvén. Ennek kihirdetési inne- 
pé'yére gyűlt vala mai napon, Szenthá
romság vasárnapján, a kantai Minoriták 
díszes templomában, a tellyes Szenthá
romság tiszteletére szentekben, a Kézdi 
és Orbai kerületi papság buzgó híveivel, 
kiket zászlós és énekes menetekben ve
zetett, hogy ottan bünbocsánatot és a 
szabadság védharcára mennyei erőt ese
dezzenek a Magyarok Istenétől. A szó
székből egy erélyes és buzdító beszéd 
tartása után a magyar független kor
mány országunk valóban honlángu kor-
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Hiányzójának helybehagyásával is mege
rősített e tárgyra vonatkozó rendeleté 
olvastatott fel. E kor és idő igényeihez 
képest megmagyaiáztatott, hogy az imá
hoz egyszersmind tevékenység is kell. 
S ezzel a számosán összehordott keresz
teket, templomi lobogókat s azok közt 
egy unió zászlót is, melly képezi vala 
amazokkal egyesítve a menyből földre 
szállott isteni erőt, magassan emelő s 
több ezerekből álló néptömeg az oltári 
szentséget vivő áldozó papot környezve 
a városi piaczot kerülte meg; hol a leg- 
zordonabb érzésű embert is ez inne- 
pélyes látmányra olly valami isteni lepte 
meg, hogy a harangok innepi zúgásában 
Isten szavát hazánk nemzetiségünk 
megmentésére felhivót, hitte hangzani. 
Légyen áldott az Ur örökké! légyenek 
áldottak az Istentől adott és a nemzet 
boldogságát lelkeken hordó kormányfér
fiak. E székely e vitéz szittya nép isten- 
elvérzeni, mint sem többé magyar szent 
földe területén zsarnok hatalmat önkény 
fertelmében dőzsölni eltűrjön. V.

Ugyan e napon a réf. templomban tar
tatott istentiszteleten megjelent számos 
hivek s e vallásit katonai és polgári tisz
tek gyülekezetére a hő keblű fiatal lel
kész alkalomszerű s az igen célirányo
son Ezekjeitől választott ezen vezérigék: 
„vad ellenség közelít északfelől, hogy 
elpusztítsa Judának várossait a mi vá- 
rossainkat" szerinti jeles beszéde meg
tette kellő hatását, s mindenki a fenye
getett vallás és nemzeti szabadságért, ha 
kelletik, keresztes harcra szállani kész 
erős feltéttel szivében jött ki istenhá- 
zábol.

O. Orsovárol Május 18-kán írják a 
Brassói Német hírlapnak: mikép azon 
napon 1 órakor Bem altábornagy Ujor- 
sován Osman Bég basát meglátogatta. 
Ujorsova 1791 óta török birtok a Duná
nak egy szigetén fekszik, s ámbár még 

mind épitetlen állapotban, még is már 
természeti fekvésénél fogva a Dunán és 
környékén uralgó erősség. Az elfoga
dás fejedelmi volt a basa lakán, melly 
ben az elfogadási terem butorzatlan, 
csinos falszekrény ékkel díszítve, harmad 
részben Persa szőnyegekkel padlata be
terítve, a falra több fegyverek, sálok s 
egyéb szövetek, jelei a házi ur vagyo- 
nosságának. A jobb felöli ablakszögben 
egy nagy veres bársony vánkos, s c fe
lett a falon fekete rámába a szultán név 
irata, egy emelvényen a korán in folio 
Bem a bársony vánkoson fogott hcllyet 
a basa mellett, ki magas szikár férfi, 
violaszin s fekete sinorral kihányt At
tilában, s a szultán nevét csillogó gyé
mántokból nyakéiban hordja. Több ba
rátsági tisztelgések után kérdé a basa: 
a gözhajozás a Dunán mikor fog életbe 
lépni mire Bem felelvén, mikép addig, 
míg az osztrákok által elvett gőzhajók 
viwu« nem adatnak, s Zimonynak urai 
nem leszünk, nem lehet; a basa nyilat- 
koztatá: hogy a gőzhajók, ha a törökök 
kezére jőnek rögtön visszaadatnak, Zi
monynak bevétele felől pedig, hogy az 
minél előbb megtörténem!, nem kételke
dik. Az osztrákok lefegyverzésére nézve 
mondd, miszerint e részben a Viddini 
basa alatt áll, de kihez Omer basához 
sürgönyt küldött, mellyre harmad nap 
alatt választ vár. így az elsőnyilvános lépés 
hó'saltábornagyunk által megtéve, melly 
a magas porta barátsági érzelmét Ma
gyarhonunk független és önálló kor
mánya iránt biztositandja Bem és hős 
serge jelenleg a Mehadiai Herkules für
dőket használják, mellyekre a Zsarnok 
osztrák hajdan rokkant katonáit küldöző, 
de mellyekből most vitézeink herkulesi 
erőre edződnek.

H°gy pedig a muszka befolyás Rc- 
schid basa férfias befolyása által a ma
gas Portánál meggyengült, s következő
leg a muszka beelegyedéstől a magyar 
dolgokba nem sokat félhetni, a követ



kező napi tudósítás Május 7-kéről Stani- 
bulbol, inelly Belgrádrol jutott a üllőink
hez, adatul szolgálhat: „A moldva oláh 
ügyek kiegyenlítése iránti okirat hely- 
behagyatott, s Grabbe tábornoktol Odes- 
sáha küldetett. A muszkák elégedetle
nek, hogy Grabbe tábornok küldetése 
nem mindenben akaratjuk szerint sült 
el; s főleg, hogy Reschid basát meg nem 
buktathatok, s azon hatályos állást melly- 
ben jelenleg az Angol követ részesül, 
meg nem döntheték. A Sultán midén 
Grabbe késkedését megtndá, hogy előle 
a palota ármánykodás lehetségét Reschid 
basa ellen elzárja, az anya szultánnőt 
Hekim Baschi és Fakir basa kíséretében 
a Korroni fürdőkre küldé. Grabbe útra 
indulta előtt adott Nagyvezéri lakomán 
Sir Canning foglalta az első hellyet, ’s a 
szultánért poharat köszönt. Ezt Reschid 
basa mind azon Európai uralkodók és 
kormányokért, kik a Szultán harátjai, 
ürített pohárral visszonzá. Grabbe hát 
térbe tolatott, s Miklós czárért senki sem 
ivutt. Canning a portának egy jegyzé
ket nyujtott át, mellyben határozottan 
követeli, hogy a muszkák az oláh feje
delemségekből visszavonuljanak, s hozzá 
teszi, mikép a tőrök földön Osztrákhon 
felé muszkasereg átvonulása Angolhon 
részéről a török birtok megsértésének 
fog tekintetni. Kétségen kívülinek lát
szik, miszerint Ángolhon a magyarokat 
oltalma alá veendi.

Kézdivásárhely, Jun. 5én. A becsületes 
emberkebelben a romlatlan szív, az isten iránti 
hála és tisztelet mély érzelemvegyüietében do
bog föl; midőn naponkint közeledni, érkezni, 
megszilárdulni látja az emberiség közt azt a 
miért naponkint forro imádság epedez, száz- 
ezerek ajakán, az isten, a becsületesség, a sza
badság szent országát.

A természet alkotójának szent ujjai mélyen 
nyomák be, a halhatatlan lélekkel fel dicsőített 
ember kebelének szentélyébe a szabadság, a 
minden szent intézkedések s dicsőtények alap- 

Szerkezti: FOGARASI JÁNOS.

janak érzetét. Azért, a zsarnok koronásoknak, 
minden bűvös ragyogó színnel bemázolt, s kö
vetkezetességgel vezetett zsarnoki rendszerűk 
áltál sem sikerűit, azt, a szabadság ,szeleteié
nek érzetét, onnan, a népek kebléből, kitép
hetni. Kifejlődését késleltették, akadályoztat
ták eleget, de egy véletlen szerencsés körül
mény, fölnyitá a népek szemeit, s keblükben, 
lángba boritá az emberi méltóság és szabadság 
sokáig békóbavert érzetét, megrendité a földet 
és a rendűlésre egymás után hullanak porba a 
tronok, és a föllángoló hon és szabadság sze
relem árja — a magyarban létező szabadság 
istené a dicsőség — ma holnap, mind elso- 
drandja a zsarnok királyokat, a föld szinéről. 
Ma holnap a népek és a nemzetek, az egyen
lőség, szabadság, testvériség szent zászlója 
alatt összeolvadandók, és az önkormányzat biz
tos karjain, rendeltetésűk a szabadság a jóllét, 
a boldogság, megdicsőült templomába felemel, 
kedendők. Ez az emberiség elrendeltetése.

(Ilyetén szivboldogitó érzelmek támadának 
lelkűnkben, midőn mainapon , a kantai zárdá
ban, a kézdiorbai kerület lelkészeit „és kánto
rait s tanítóit ősszeregleni látók. Ok s ille- 

a függni! imnílva «7onö<aflürloo hn 
zánk, unnak alkotmánya, és szivünkből üdvö- 
zölt kormánya iránti hódolatunkat, hűségünket 
nyilatkozandok s a letett esküvel megpecsé- 
telendök valánk.

Végig nezénk a lelkészek során, kik a haza 
nehéz perczeiben rendithellen hűséggel, an
nak irányában, vezeték a gondviselésük alá- 
bizottakat, azokat a vallásigéivel buzdítván, 
lelkesítvén, és lelkesedésüket ápolván. E lá- 
tomány, lelkünket boldogságai tölté.

Mi látók e tiszteletre méltó férfiak arczain, 
a keblek elszántságát, hallók a dörgő hangot, 
mellyen az uroltára előtt, egekre emelt kezek
kel, elmondák s mondok : ,,esküszünk hűséget 
hazánknak hazánk kormányának.“ S most bá
tran adjuk tudomására a hazának, hogy e fér
fiakra mindig számolhat. Hisz ezek székelyek. 
A székely pedig szereti hazáját azért ha kell, 
élni és halni, tud is akar is!

Éljen a haza!
Éljen KOSSUTH!

Szabó János, 
tábori lelkész.

Nyomatik Kézdivásárhelyt.


